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ΤΕΛΕΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 2012-2013 

 

 Το Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 

στην Ελλάδα (Υπεύθυνοι: Γεώργιος Τσαρμπόπουλος και Καίτη 

Κεχαγιόγλου) διοργάνωσε σε συνεργασία με την Επιτροπή 

Ευαισθητοποίησης των Νέων, μέλος της οποίας είναι και η Πανελλήνια 

Ένωση Φιλολόγων, την τελετή βράβευσης των μαθητών και μαθητριών 

Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης που διακρίθηκαν στον 18ο 

Πανελλήνιο Διαγωνισμό Μαθητικής Δημιουργίας του 2012-2013, 

εντασσόμενο στο πρόγραμμα Συμβίωση για την πρόληψη του 

ρατσισμού στο σχολείο, με την υποστήριξη του Ιδρύματος Σταύρος 

Νιάρχος. Ο διαγωνισμός με τίτλο «Η σιωπή είναι ανοχή;» είχε ως 

κεντρικό θέμα την αντίδραση των νέων ανθρώπων στη ρατσιστική βία 

και τη μισαλλοδοξία στην κοινωνία, που πλήττει εξίσου πρόσφυγες και 

μετανάστες. Ένα θέμα εξαιρετικά ενδιαφέρον και άκρως επίκαιρο, 

στους χαλεπούς καιρούς που διανύουμε, και για το οποίο η ΠΕΦ είχε 

οργανώσει, κατά το παρελθόν, ειδικό συνέδριο (14/1990) για το 

σχολείο και την ετερότητα, τη συμβίωσή μας δηλαδή με όλους τους 

«άλλους» τους «έτερους» σε πνεύμα σεβασμού και ισοτιμίας και όχι 

απλώς ανεκτικότητας. 

 Οι μαθητές μας, παγιδευμένοι, ενίοτε, στο φαύλο κύκλο του 

μίσους, του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και της κοινωνικής ετερότητας, 

πρέπει να έρθουν σε επαφή με τις αρχές της ανθρωπιστικής μας 

παιδείας, θεμελιωμένης στην αμοιβαία κατανόηση και τον 

αλληλοσεβασμό, στηριζόμενοι στις ανεπανάληπτες αξίες της που 
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εξαλείφουν κάθε είδους διακρίσεις σε σχέση με ποικίλες διαφορές 

(γλωσσικές, κοινωνικές, εθνικές, θρησκευτικές κ.ά.). Ο σεβασμός του 

άλλου, του ξένου ή του διαφορετικού είναι βίωμα πολιτισμού και 

καρπός αληθινής παιδείας. 

 Στην επιτροπή του διαγωνισμού, που άρχισε το 1994, με 

πρωτοβουλία της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. συμμετέχει ενεργά, 

εδώ και πολλά χρόνια, η ΠΕΦ αξιολογώντας τα κείμενα των 

διαγωνιζόμενων μαθητών και μαθητριών Γυμνασίου (Γ΄ τάξη) και 

Λυκείου (Α΄), που καταθέτουν με παρρησία την άποψή τους με άρθρα, 

ταινίες (video), σκίτσα και αφίσες. 

 Η τελετή βράβευσης του εφετινού διαγωνισμού, με 260 

συμμετοχές απ’ όλη την χώρα, πραγματοποιήθηκε, το Σάββατο 9 

Νοεμβρίου στον πολυχώρο «The Hub», στα Πετράλωνα (Αλκμήνης 5). 

Τα πρώτα βραβεία του διαγωνισμού, με ατομικές και ομαδικές 

συμμετοχές, επέτυχαν συνολικά 33 μαθητές και μαθήτριες από 

διάφορες περιοχές της χώρας (Αθήνα, Άργος, Έβρος, Έδεσσα, 

Ηγουμενίτσα, Θεσσαλονίκη, Καστοριά, Κέρκυρα, Πρέβεζα, Πειραιάς, 

Σέρρες, Χαλκίδα κ.ά.), ενώ, παράλληλα, συμμετείχαν στο διαγωνισμό 

δεκαπέντε ασυνόδευτοι ανήλικοι πρόσφυγες που φιλοξενούνται σε 

κέντρα υποδοχής (Αγριά και Μακρινίτσα Βόλου, Σχολείο Δεύτερης 

ευκαιρίας Φυλακών Κορυδαλλού, Κέντρο Κοινωνικής Φροντίδας του 

προγράμματος Ίριδα), καθώς και μαθητές από το Ειδικό Κατάστημα 

Κράτησης Νέων Βόλου, που κατέθεσαν τα προσωπικά τους βιώματα 

κατά του ρατσισμού. 

 Η εκδήλωση που παρουσιάσθηκε, με ιδιαίτερη επιτυχία, από την 

ηθοποιό Γωγώ Μπρέμπου, έκλεισε με αποχαιρετιστήριο τραγούδι από 
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τον MC Yinka και παραδοσιακούς χορούς, σε ευφρόσυνη ατμόσφαιρα 

φορτισμένη συγκινησιακά, από το Πακιστάν και τη Νότια Αφρική 

(Mande la girls). Τέλος, στο χώρο υποδοχής οργανώσεις προσφύγων και 

μεταναστών από το Αφγανιστάν, τη Ν. Αφρική, τη Συρία και την 

Τουρκία, προσέφεραν εξαίρετα παραδοσιακά φαγητά, δίκην ενός 

γευστικού ταξιδιού στον πολιτισμό της χώρας τους. 

 Στο χώρο της εκδήλωσης παρουσιάσθηκε έκθεση με τίτλο 

«Μικροί και μεγάλοι καλλιτέχνες κατά του ρατσισμού» με έργα των 

διακριθέντων μαθητών και γνωστών Ελλήνων σκιτσογράφων. 

 Τα βραβεία απένειμαν εκπρόσωποι της πολιτείας, 

προσωπικότητες του ακαδημαϊκού και καλλιτεχνικού χώρου καθώς και 

της κοινωνίας των πολιτών, ενώ συγκινητική ήταν η έκφραση 

ευχαριστιών των βραβευθέντων/εισών μαθητών/τριών σε άρτια 

ελληνικά. 

 Εκ μέρους της Π.Ε.Φ. παρέστησαν και απένειμαν βραβεία ο 

Πρόεδρος Αναστάσιος Στέφος και η Γενική Γραμματέας Γεωργία 

Χαριτίδου. 

 

Αναστάσιος Αγγ. Στέφος 

Πρόεδρος Π.Ε.Φ. 


